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     ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE 

 
QUARTIERE n. 6  "VALLE SAVIO” 

 
VERBALE N. 1  - ANNO 2014 

 
Il giorno 13 febbraio 2014  alle ore 21, presso la sede del Quartiere in S. 
Carlo di Cesena via Castiglione n. 37, si è riunito, a seguito di avviso scritto, 
spedito in tempo utile ai consiglieri, in seconda  convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza il Sig. NICOLINI EDO – Presidente 

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

AG ACQUAVIVA ADRIANO P MARZOCCHI ORESTE 
P CAMPANA EUGENIO P NICOLINI EDO 
P CECCARELLI EVA A NINI NICOLA 
P COMANDINI GIOVANNI AG RESI GIANFRANCO 
P MARIOTTI GIANFRANCO P STRADA STEFANO 

AG MARONI ARIANNA P VENETI DAVID 
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 8   Consiglieri sui 
12 assegnati al Consiglio e sui 12 in carica,il Presidente dichiara valida la 
seduta. 



ORDINE DEL GIORNO: 
1) Approvazione verbale seduta precedente; 
2) Relazione sullo stato del quartiere anno 2013; 
3) Coop.va Amicizia di San Vittore: contributo del quartiere per “Salotti letterari”; 
4) Centro sociale: analisi della gestione attuale e prospettive; 
5) Varie ed eventuali.   

^^^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO 
Viene approvato all’unanimità il verbale relativo alla seduta del 16 dicembre 2013. 
 
SECONDO PUNTO 
Il presidente illustra al Consiglio la relazione sullo stato del Quartiere, prevista dall’art. 36 lett. e) 
del Regolamento dei Quartieri, che si allega al presente verbale (allegato A). 
Il Consiglio ascoltata la relazione, la approva all’unanimità. 
 
TERZO PUNTO 
Il presidente illustra le motivazioni alla base della concessione del contributo previsto di €.1.500,00 
a favore della Coop Amicizia di San Vittore, anche quest'anno impegnata ad organizzare “Salotti 
Letterari” con gli autori di poesie, da realizzarsi in tre sabati pomeriggio del mese di febbraio. 
Il contributo economico andrà a coprire una parte delle spese sostenute per l’organizzazione   
dell’iniziativa. Lo scopo di questa manifestazione è di riproporre il valore della cultura come uno 
dei pilastri basilari e qualificante della società occidentale e tenere vivo l'interesse e il legame fra 
gli autori e i numerosi partecipanti agli incontri, con la speranza di aumentare nella popolazione 
residente l'interesse e l'attenzione alla cultura. 
Il consigliere Marzocchi è contrario al contributo di €.1.500,00 a sostegno di questa iniziativa. 
Ritiene che data la criticità socio-economica del momento sia più necessario/utile destinare tale 
importo od una parte di tale  alle associazioni di volontariato che si occupano ad iniziative volte a 
soddisfare esigenze e bisogni di vasta parte della popolazione anziana del quartiere, come ad 
esempio: trasporto verso centri di cura e benessere.  
I consiglieri Ceccarelli e Comandini fanno presente che il fondo assegnato ai quartieri è esiguo, 
pertanto le ripartizioni degli interventi a sostegno delle associazioni deve avvenire con un buon 
bilanciamento e comunque con somme di entità moderata. 
Il consigliere Strada è favorevole all’ iniziativa “Salotti Letterari” ritenendo tale iniziativa un valido 
strumento per la promozione della cultura e di aggregamento all’interno del nostro quartiere e 
quindi  meritevole di essere sostenuta, ritenendo comunque appropriato un decurtamento del 
contributo previsto. 
Lo stesso Strada propone al Consiglio di Quartiere a seguito dell’osservazione del Consigliere 
Marzocchi, di avviare attraverso le competenti Commissioni interne un approfondimento/ricerca di 
collaborazione con le varie associazioni di volontariato del territorio sulla fattibilità 
tecnico/operativa/economica della proposta del Consigliere Marzocchi. 
La stessa posizione è stata espressa dagli altri consiglieri presenti. 
Al termine della discussione, per la realizzazione dei “Salotti letterari” viene destinato alla Coop 
Amicizia di San Vittore un contributo pari a euro 1.000,00(mille), i rimanenti €.500,00 rimarranno a 
disposizione per eventuali iniziative proposte volte a soddisfare esigenze e bisogni di vasta parte 
della popolazione anziana del quartiere, come ad esempio: trasporto verso centri di cura e 
benessere.  
Il consiglio si è espresso a maggioranza con 7 (sette) voti a favore e 1(uno) contrario (O. 
Marzocchi).         
  
 
 



QUARTO PUNTO 
Il presidente illustra l'intenzione del socio della Polisportiva Dilettantistica di San Carlo, che per 
conto della medesima gestisce il Centro sociale di San Carlo, di rinunciare al proprio impegno per 
sopravvenute esigenze personali e per dedicarsi alla realizzazione di altri progetti. 
Il suddetto socio della Polisportiva chiede al quartiere di verificare se quanto previsto dal contratto 
e dalle procedure in vigore, consentono un semplice avvicendamento fra soci della Polisportiva e 
se l'attuale contratto, in scadenza a novembre 2014, potrà essere rinnovato. 
Il consiglio di quartiere chiede al socio subentrante, nel caso possa avvenire il cambio, di mettere 
in atto iniziative volte ad incentivare la presenza e la partecipazione della popolazione al centro 
sociale e di valorizzare locali ed ambienti di pregio, attualmente poco sfruttati. 
 
QUINTO PUNTO 
Il presidente comunica: 

− il 29 gennaio scorso presso il Cine-teatro Victor è stato presentato dal Sindaco e 
dall'Assessore ai Lavori Pubblici, il progetto per l'ampliamento della scuola materna di San 
Vittore. 

− Il parroco di San Carlo ha inoltrato richiesta all’Ufficio Toponomastica e,p.c. al Quartiere di 
intitolazione del piazzale antistante il cimitero a un missionario san carlese, Padre Tarcisio 
Rossi. Il Consiglio concorda. 

− Il 15 marzo prossimo si svolgerà la 9^ edizione della “Raccolta alimentare” pro-Caritas 
zonale. Da alcuni anni il Quartiere Valle Savio è  impegnato in questa iniziativa in 
collaborazione con il quartiere Oltre Savio, ma questa edizione coinvolgerà altri quartieri 
della città (come da proposta dell’assessorato ai Servizi Sociali). 

− Il progetto “12 percorsi nel paesaggio ” a cura dell’associazione culturale “Gruppo   
       Fotografico ‘93”  prevede la realizzazione di un book fotografico per ogni quartiere,  
       per raccogliere le foto più suggestive e significative di ambienti, paesaggi, case, ecc  
       presenti nel territorio. 

            Per realizzare il progetto viene chiesto a ciascun Quartiere un contributo di euro 250,00. 
            Dopo breve discussione il Consiglio, unanimemente, delibera di aderire al progetto ma   
            senza concedere il contributo economico, che dovrebbe restare in carico all’Amministra- 
            zione com.le.  

-       Il progetto “Contro la Violenza di Genere”, avviato dall'assessorato ai Servizi e Istituzioni   
        culturali, prevede assemblee pubbliche per sensibilizzare la cittadinanza e far emergere le  
        situazioni problematiche.  
        Tramite l’Ufficio Quartieri si verificherà la disponibilità dell’ass. Elena Baredi per convocare   
        un  incontro pubblico in Quartiere, mercoledì 5 marzo ore 21. 
-    Il progetto di educazione ambientale “Con l'energia giusta...” sostenuto dall'Amministrazione   

           com.le, ha lo scopo di aumentare l'attenzione  della cittadinanza verso le energie 
            rinnovabili, il risparmio energetico e la sensibilità ambientale. 
            Il progetto prevede riunioni con la cittadinanza organizzate dalla Coop Kaleidos, che ne  
            cura i contenuti e illustra le tematiche. Il Consiglio propone come possibile data per un 
 incontro pubblico da tenersi presso sede Quartiere, venerdì 14 marzo. 

-  Il consigliere Strada, ritenendo doveroso visto il coinvolgimento del nostro quartiere  nel  
      nuovo progetto dell’ammodernamento/manutenzione della superstrada E45 richiede al      
      Consiglio di Quartiere, ed al Responsabile della Commissione Assetto del Territorio di  
      approfondire e discutere all’interno del quartiere, promuovendo anche incontri con  
       l’amministrazione pubblica, il progetto stesso. 
^^^^^^^^^^^^^^^  

 EN/mcp 

 
 
 



La seduta è tolta alle ore 23,15 circa. 
Allegati: A) 
 
Letto, approvato e sottoscritto.    
 
             
         Il presidente verbalizzante 
          Edo Nicolini 

 


